

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 90 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayer József.

Feladó szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kévtelével mindnapon.
Telefonszám 180.

Az ágyuk

kráteréből még ömlik a gyilkos láva. A gránátok százezrei török, zuzzák, tépi, seprák a árkokat, rohamcsapatok hurraja zng a legeretebben és a szívek csorduitig vannak reményvel, a béke mézes igézetével.

Mint ama szörnyű júniusi napon a háború vad deliriuma, úgy száll most a lelkekbe a béke láza. A konkrét tények még homályban vannak, de létük kétségtelen. Mi, a tragédia egyszerű szegény nézői csak boldogan sejjük, hogy a kulisszák mögött most a nagyszerű felvonásveget rendezik.

Már nemcsak a levegőben van, nemcsak az idegekben vibrál és nem egyszerű vízió a béke. Minden jel azt bizonyítja, hogy a béke ott lobog már az orosz százmilliók lelkében és nincs a világnak olyan hatalma, mely onnan kioltja, csak a formánban való kifejezésre kell várni. Egy-két hónappal előbb vagy utóbb — most már nem sokat változtat. Nem, mert Angliának nincs több ereje, hogy átváltoz intrikával, rongy millióival és hódításának egyéb alacsony eszközeivel kísérletezni merészkedjen orosz földön, ahol a békét feltartóztatni ugysem lehet. Fegyverszünet jön, vélik egyes tájékozott külföldi lapok, de még ma tapogatódva, félve emlegetik.

Amíg Keletről felénk int a béke, Nyugatról a legborzalmasabb zenéje hallik a végsőt vonalánál háborúnak. A világtörténelem és a nagy háború egyik legnagyobb csalájt vivják most a francia és német fegyverek. A borzalmak pokla nyílt meg a francia földön, miáltal Oroszország horizontján a béke napjának felkelését lesik. Az orosz front nagy esendősége és a nyugati harcok eszeveszetteen tomboló vihára kézi lehetetlen nem öszülöggyést látni. A békére szánt Oroszországot Anglia és Franciaország talán ezzel a monstruozus támadással akarja lelkesíteni a háború folytatása mellett. Anglia és Franciaország bizonyára sejtik, hogy Oroszország megéri a békére és közel az idő, amikor elvesztik az orosz katonák millióit. Az orosz különbébe a világdebékébe vezetne és Franciaország azért küzd, azért ál-dozza lel az utolsó erejét, hogy a zöld asztalnál ne mint legyőzött kapjon helyet. Bizonyos, hogy a megkötött vér már a béke palántáit öntözi és Oisetól a Champagneig nemcsak a háború legnagyobb csatájt, de egyúttal az utolsó csatájt vivják.

Höfer mai Jelentése.

Budapest, április 18.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: Az ágyuharc helyenként kiújult. Egyébként nem volt említésre méltó harc cselekmény.

OLASZ HARCTER: A helyzet változatlan. Egyik repülőgép tegnap Villach felől vívott légharcban lelőtt egy ellenséges Farmann-készüléket. A bennülőket elfogtuk.

DÉLKELETI HARCTER: Az olaszok megkísérelték, hogy Szkoza mellett a Voljusán pontonhidat verjenek, azonban tüzelésünk megakadályozta őket ebben.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyetense.

A németek meghiúsították a franciák champagnei áttörési kísérletét.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, április 18

A nyugati hadsereg állása:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadserege: Az arrai háromszög egyes szakaszai a tűzérsegl tevékenység ismét megélték. A Sommetől kétoldalt levő vonalaink előterében őrséink naponta csatároznak az ellenség előcsapataival. A tűz St. Quantinnél, amelynek székesegyházát több találat érte, időközönként fokozódott.

A német trónörökös hadserege: Az Alsne menti csatáron tegnap délelőtt szűntet a harc. A franciák az előző nap kudarca után és a szenvedett veszteségek hatása miatt kimerült hadosztályakkal nem folytatták áttörési kísérletüket. Csak az esti órákban kezdődött meg az ellenség részleges támadásai a Beaulieu-hegyháton, a Craonne-i magaslatokon és a La Ville au Bois erdőből északnyugatra rohamhullámok tűzünkben összeomlottak, vagy pedig közelharcban vertük őket vissza. Az alsne-marni csatorna mentén Les Godat és Courcy mellett szintén visszavertük az ellenség támadásait. A Champagneban a franciák kora reggel megkezdett támadásai a már napok óta fokozott legerősebb tűzhatás után mintegy 20 kilométer szélességben törtek előre. Az ellenség által itt is elérni szándékolt áttörést záróállásainkban fel fogtuk s az ott harcoló színes francia haderőktől Moronvilliers és Auberive mellett az itt már elért erdőréseket ellentámadással ismét elragadtuk. 500 foglyot ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. Az április 18-iki harcokban az ellenség által sok helyen használták volt páncélos gépkocsi közül tüzelésünk 26-ot elpusztított. Ugyanazon a napon légi harcban és védőágyúinkkal 18 ellenséges repülőgépet lőtünk le. A repülőgépek több hejjen bombatámadásokkal és géppuskatűzzel bele avatkoztak a gyalogsági harcba. A foglyok száma több mint 3000-ra emelkedett.

Albert württembergi herceg hadserege: A Mosel balpartján és Mühlhausbentől dűnyugatra átmenetileg élénk tüzérségi tevékenység. A Vogesekben Münsterből északra rohamcsapatunk a francia árkokból 10 foglyot szállítottak be.

KELETI HARCTER: A helyzet változatlan.

Macedon-arcvonala: Monasztirói nyugatra csapataink erőteljes támadása kivetette a franciákat a Cervena Stonan levő állásaikból, amelyek a márciusi harcok alkalmával egy kilométer szélességben az ellenség kezébe maradtak. Az ellentámadásokat visszavertük. Több mint 200 foglyot ejtettünk és több géppuska és aknavető került a kezünkre.

udendörff, első löszállásmeester.

Dr. Marcekovich Imre közéleti programjáról.

Tegnap jelentettük, hogy dr. Szabó Lajos tiszti főügyész egészségi állapotára való tekintettel visszavonul a közéleti ügyosztály vezetésétől. Helyette dr. Marcekovich Imre főjegyző, polgármesterhelyettes került a közéleti ügyosztály élére, aki, mint értesülünk, a jövő hét elején veszi át hivatalát.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítója megkérdezte dr. Marcekovich Imre főjegyzőt, hogy milyen programmal lép a közéleti ügyosztály élére?

A főjegyző a következőket mondta:

— Részletes programot most még nem adhatok. Előbb át kell vennem a hivatalt és alaposan tájékozódnom mindenről, ami a közélettel összefügg. Vezetésem alatt a hivatal megmarad eddigi keretében és a már bevált rendszer alapján gondoskodik a közéleti ügyekről. Annnyit előre jelezhetek, hogy főtevékenységem lesz, hogy a város magasabb lisztkontingenshez jusson és ennélfogva a fejadagokat emelhesstük. A reménybeli orosz béke jötevény befolyással lesz arra is, hogy ne kelljen liszthiánytól tartanunk.

— A közéleti ügyosztály kapcsolatban az Országos Közéleti Hivatallal mindent megtesz, hogy a lakosság élelmiszerügyi kielégítést nyjerenek. Azokból az élelmiszerekből, amelyek Ujvidéken nincsenek, a lokozottabb behozatalt tartom kiváratotnak. Viszont az Ujvidékről való kivétel, különösen a zöld főzelékek, mely itt nagy exportcikk, olyan korlátok közé kell szorítani, hogy az a mi közönségünk rovására ne essék. A bejelentett élelmiszerezleteket a legszigorubbban kontrolláljuk és számítani lehet arra is, hogy az élelmet készletek feltárással sikerül a köznek valamit megmeníteni.

— A városi sertéshizlaldát fenntartjuk, de a kormányknak nem lehet elzárkózni attól, hogy a hizlaldák céljaira szükséges tengeri feloldja a zár alól. Hiszem, hogy Ujvidéken elegendő lesz a zsír. Csak vigyáznunk kell arra, hogy ki ne csempésszék.

— A programomat egyébként azzal fejezhetem ki: minden készletet arányosan elosztani a fogyasztók közt és meggátolni, hogy élelmiszerzsorot folytatassanak.

Leszállították a tengerliszt árát.

A földművelésügyi miniszter örvendezés értesítéssel szolgált tegnap. Rendeletet küldött Ujvidék polgármesteréhez s ebben tudatja, hogy a tengerlisztet ezentúl olcsóbban utálja ki, mint eddig. Elvárja azonban a miniszter, hogy ezt a kedvezményt a fogyasztók élvezzék, vagyis a közéletmezési hivatal is olcsóbban adja a tengerlisztet.

A fontos rendelet így szól: „Mintán a tengerinek mesterséges szállítására már legközelebb beszüntethető lesz, a Haditermény Részvénytársaság által a törvényhatóság részére szállított tengerliszt árát — már a legközelebbi kiutalásról kezdődőleg — az eddigi 62 koronás árral szemben 54 koronában állapítottam meg. Eiváram azonban polgármester úrját, hogy a kiosztás alá kerülő tengerliszt árának ebből folyó újabb megállapítása alkalmával gondoskodni fog arról, hogy ez a kedvezmény teljes egészében a fogyasztókörözés javára szolgáljon.

A tengerlisztnek ekként megállapítandó eladási ára az Országos Közéletmezési Hivatalnál folyó évi április hó végéig bejelentendő. Budapest, 1917. április 12.

Ghillyán.

Hindenburg megtámadja Csalait!

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Római lapok londoni tudósítói azt az értesítések között közlik, hogy angol katonai körökben attól tartanak, hogy Hindenburg esetleg előrenyomul a francia és angol összeköttetés elvágása céljából. Gyakori az az aggodalom, hogy a németek Csalait ellen vonulnak. A németek állítólag Zebrügge és Ostende között óriási erőket vontak össze. Ez a feltevés elárulja, hogy az ellenségnek fogalma sincs róla, Hindenburg mekkora tartalékokkal rendelkezik és feltételek, hogy Hindenburg nem elégszik meg a támadások visszaverésével, hanem offenzívát is kezd.

A béke-szocialisták gyámság alatt.

Berlin, április 18. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Stockholmból jelentik: A Leninféle szocialista csoport utáiban, Finnországban négy angol tiszt fogadta és kísérelt mellé csatlakozni. Az angol tisztet a finn szocialisták által tervezett ünnepes fogadtatást megakadályozták. Ez a rendelkezés az ideiglenes kormány utasítására történt.

A franciák küldöttségileg üdvözlik az Egyesült-Államokat.

Genf, április 18. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisból jelentik: A francia kormány elhatározta, hogy Viviani vezetésével rendkívüli követséget küld Wilsonhoz, hogy az Egyesült-Államokat a háborúba való beépése államháború üdvözölje. A küldöttségben részvesz Joffre marsall is.

Német buvárhajó megtámadott egy amerikai torpedóúldözőt.

Hága, április 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Egy német tengeralattjáró Newyorktól északra 100 mérföldnyire ágyúzott egy amerikai torpedóúldözőt.

Hága, április 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: A tengerészeti minisztérium közli: Newyorktól északra fekvő tengeri átlomásról jelentés érkezett, hogy Smith nevű amerikai torpedóúldöző április 17-én fél négy órákor reggel egy német tengeralattjárót vett észre. A buvárhajó víz alá merült s egy torpedó lött a torpedóúldöző felé, amely a Smithet csak érintette anélkül, hogy benne kárt tett volna.

A szocialisták stockholmi tárgyalásai: nem hivatalos békekonferencia.

Kopenhága, április 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A stockholmi lapok jelentik, hogy a nemzetközi szocialdemokraták összehú konferenciájának nem hivatalos békekonferencia jellege lesz, amelyen az összes országok többségi és kisebbségi szocialista pártjai Angliát kivéve, képviseltek magukat.

Békebeszéd az orosz munkáskongresszuson.

Stockholm, április 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A munkás- és katonaképviselők kongresszusáról a következők újabb részleteket jelentik: A kongresszuson 82 város 300 képviselővel vett részt. Csizide elnök a következőket mondta:

— Elérkezett az idő, komolyan tárgyaljunk a békekötésről. Minden hadviselő állam népének követelni kell, hogy a kormányok egy határozott és közveitlen nyilatkozatot adjanak ki, amelyben lemondanak az annexió törekvésekről. Ennek a nyilatkozatnak alapján a szövetségi szerződéseket revidálni kell. A háború vége ekkor bizonyos.

Zeretelli radikális kijelenti, hogy nem elégtel ki a kormány nyilatkozata, mert a főhangsúlyt nem a békera, hanem a védekezés folytatására helyezte. A hadsereg kívánja a békét, azonban a tisztességes békét. Oroszországnak nem kell kiméget és csak az egyenlőség és testvériség alapján lehet szó a békéről. Nagi a szocialista középárt rezolúcióját olvassa fel, amely szerint szállítassék fel a proletáriátus, hogy a kormányokat a békera kényszerítsék.

Végül Kerenszki a következőket mondotta: A hadviselő államok, hogy a szövetséges mint az ellenséges államoknak rögtön állást kell foglalniuk az annexió nélküli békével szemben, amíg ez meg nem történik védeni fogjuk hazánk szabadságát.

Brussilov offenzívát akar.

Rottterdam, április 18. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times jelenti Odesszából: Brussilov főhadiszállásán a küldöttségbe érkező három dumaképviselet tiszteletére adott ebédre a következőket mondotta:

— Mi katonák hűséget esküdünk az új orosz kormánynak és hajlandók vagyunk minden erőnkkel támogatni és életünket feláldozni. De bensőleg nyomasztó, hogy az új kormány mellett egy más kormány, amely ugyan mellesleg jelentőséget, részt akar venni a kormányzásban. Nagy tisztellel viseltetünk a munbátanacs iránt, de jobb lenne engedelmessékedni annak a kormánynak, amelynek hűséget esküdünk. A munkatársanacs az a rendelkezés, amely jogot ad a katonáknak, hogy maguk válasszák meg tisztjeiket, borsasztó szerencsélenségeket jelent nem annyira a fronton, mint a front mögött és Pétervárott.

Brussilov azzal fejtezte be beszédét, hogy a hadsereg el van határozva életre-halátra addig folytatni a háborút, míg a német imperializmust és militarizmust le nem török. Ehhez azonban nem elég a defenzíva, offenzívára is szükség van.

Torpedóink elfogtak két olasz repülőgépet.

Budapest, április 18. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egyik tengeri repülőgépet, mely sikeres felderítő vállalkozást hajtott végre, az északi Adria felett több ellenséges repülőgép megtámadta. Repülőgépek légi harcban szenvedett sérülés következtében kénytelen volt a tengerre leszállni. Két ellenséges repülőgép, amelyek a miénket el ártalák fogni, torpedóegységünk kezére kerültek s a hernál 4 olasz repült, 3 tisztet és 1 álliszet, sebesültlenet elfogtak.

Hajóhadparancsnokság.

Az ujvidéki kisiparosok bajai.

A kisiparosokra is nagy sulyal nehezedett a háború. Néhány szakma különösen sok viszontagsággal kénytelen megküzdzeni és a kis egzisztenciák egész sora jutott vészfába. Az ujvidéki ipartestület nevében Pekló Béla ipartestületi elnök terjedelmes beadványban fordult a kereskedelmi miniszterhez, amelyben felsorolja az ujvidéki kisiparosok bajait és a miniszter mentő oltalmát kéri a kétségbeesztő élelentalartási viszonyok közt élő kisiparosostályának.

Az ipartestületi elnök beadványában rámutat arra, hogy a megfogyatkozott számu kisiparosoknak kettőzött szagalommal kell dolgozniuk, hogy a kivánalmaknak megfeleljenek. Az iparosok egész télen petróleum hiányában mérgező drága és rossz szurogát-gyertya mellett dolgoztak. A város később 6—6 liter petróleumot kiutalványozott a műhelyeknek, de most, mivel a város petróleum-kontingensét is leszállították, az iparoságtól elvonták a petróleumot. Kéri tehát a minisztert, adjon az iparosoknak petróleumot, hogy megfizett erővel a sötétség beálltával is folytassák a munkát.

A beadvány ezután a talpbőrmizériát teszi szóvá. A 120 ujvidéki cipésznek 80 kiló talpbőr utaltak ki. Ebből csak 53 kiló érkezett meg és csak 20 kiló talpbőr volt használható. A 20 kiló talpbőrnek nagyobb részét az ujvidékiek előtt a horvátországi iparosok vették meg, úgy hogy az ujvidéki 120 cipésznek 5 1/2 kiló talpbőr jutott. Ujvidéki cipészpara tönkre megy, ha nem utalnak ki talpbőrt.

Végül a beadvány a cukrárszok nehéz sorsát vázolja. Különösen a cukorkészítők vannak zavaiban. Januárban még kaptak csekély cukormennyiséget az Ujvidékiek vendégfogott élvező macedóniai török cukorkakészítők, de azóta cukorkakészítésük kénytelen élni.

A kereskedelmi miniszter az ipartestület beadványát kedvezően intézte el és intézkedett, hogy az ujvidéki iparosok petróleum, talpbőr- és cukorkészüleiteit fedezék. A miniszter értesítette az ipartestület, hogy a Danica győgyipar részvénytársaságnál az ipartestületi tagok között leendő szótazásra három hordó világító-közlaját kiutalt.

A cukrárszok is visszatérhetnek az iparkozhoz. A miniszter rendelkezése a Cukorközpont négy hónapra havi 100 kiló cukrot utalt ki az ujvidéki cukrárszok részére.

Most még csak a talpbőrrel van baj. A Bőrközpont ugyan teklített az iparosok közt szótazást végett 120 kilogram talpbőr, de a talpbőr minősége ellen aggályok merültek fel. A talpbőr ugyanis négy vékony bőrtétegből van összeragasztva és feltehető, hogy ez a talpbőr hamar felmondja a szolgálatot. Már most, ha az új talp idő előtt tönkre megy, a cipézet teszik felelőssé. Pekló Béla említegyva a talpbőr nem osztotta szét, hanem bemutatja Payerle Nándor rendőrfőkapitánynak. A rendőrfőkapitány úgy intézkedett, hogy próbáképpen egy rendőrt cipézet talpjalj meg az új talppal és ha a próbán a talp beválnék, akkor jó, ha nem: a talpat visszaváltják a Bőrközpontnak.

Be kell szolgáltatni a fém tárgyakat!

Profuma Béla polgármester a következő hirdetményt adta ki:
Értesitem a városi közbeségét, hogy a város területére néve kizárólagossági joggal a város tanácsa van csupán jogosítva a fémbevéltást eszközölni.

Ezt a fémbevéltást a városi tanács Kossuth L. u. 43. (régi gimnázium) szám alatt a *katonalgyősszállóban* eszközöli. Ugyanert a fémbevéltást, mint a városi tanács főkeja, *Jovanovics T. Milán* rézműves mester Bercsenyi Miklós u. 12. számú üzletben is teljesíti.

A városi tanács és Jovanovics T. Milán rézművesen kívül Ujvidék város területén senki más nem foglalkozhat fémbevéltással.

Mint hogy a m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete szerint ha *valakinél április 30-ika után beszállított fém tárgyak találhatók*, attól azok el fognak koboztatni, érték tehát semmiféle térítést nem kap s emellett az illető hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog sújtani, ezért feltűnik mindazokat *nyomosan és saját érdekében is*, ahkinek még bármely okból — hadicélokra igényelt fém tárgyak vannak, hogy ezeket f. évi április 30 ig a fent megjelölt két hely bármelyikén okvetlenül szolgáltatassák be.

Beszolgáltatandó tárgyak:

1. főedények, egyszerű asztali készletek vörösrézből;
2. az első pont alatt felsorolt tárgyak tiszta nikkeltől;
3. konyhaszerek sárgarézből;
4. mosóüstök, a tűzhelyeken levő vörösrézvizemelőgő üstök, egyszerű viztartók, fűrdőkádak vörösrézből;
5. gyümölcsbefőző üstök vörösrézből és sárgarézből;
6. egyszerű prázstartók és kályha előtétek vörösrézből sárgarézről bronzból és tombakból;
7. fél kg. és ennél nehezebb súlyú sárgarézből;
8. egyszerű függőnyrudak (csövek) és tartók, szőnyeg — foganyu — és védőrudak (csövek) sárgarézről, amelyek ezekkel foglalkozó iparútok vagy kereskedő raktárkészlethez tartoznak;
9. korszók, fűmértékek, egyéb edények, tálak, tányérok, tálcák, teadők, kanalak és egyéb háztartási tárgyak, söntestálcaik önből (cinkből);
10. fűrdőkádak, melyek egészben vagy túlyomó részben önből vagy önbüvezetből állanak.

Véget ért a berlini sztrájk.

Berlin, április 18. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A nagy berlini tüzekben tegnap kitört sztrájkmozgalom mára véget ért. Mindenütt megkezdődött a munka és délután a sztrájkolók utolsó csoportja is munkába állt.

Cseidsz hatalma növekszik.

Genf, április 18. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétvárváról jelentik, hogy Cseidsz mellé az egyes reszszottok részéről miniszteri biztosokat fog-nak kirendelni.

A francia vezérkar jelentése.

Genf, apr. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

(Április 17 én este 11 órakor.)
A harcok Reimstől keletre is kiterjedtek. Megtámadtuk a német vonalakat és katonáink a heves erőszék és hővihar ellenére ellenállhatatlan lendületről tetek tanúságot és mintegy 15 kilométernyi hosszú fronton az ellenség ellenállása dacára elfoglalták a német állásokat Moranvilierstől délre. Ezen állásból előretört csapataink 11 kilométer terjedelemben elfoglalták az ellenséges magaslatok egy vonalát és tovább keletre megszállták Oberize safut. A franciák é részen 2500 foglyot ejtettek. Soissons és Reims között a nap folyamán ujra megkezdtek pusztító tüzelésünket a német állások ellen és megszálltuk a kis szigeteket, ahol ellenséges csapatok ellentámaszt tanúsítottak. Főnégy órakor az ellenséges ellentámaszt tüzelésünkkel és szuronyrohammunkkal visszaveritük. Másik heves ellenséges kísérlet is megüszült. Tegnap a Soissons és Reims között ejtett sebesültekn foglyok száma 11 ezerre emelkedett.

Orosz hivatalos jelentés.

Szajóhadiszállás, április 18.

(Április 15.)

Egy álszökött osztrák listz valómása szerint a német birodalmi kormány több német szocialistát Stockholmba küldött, hogy az orosz szocialista képviselőikkel összejöve a különbékeir tárgyaljanak. Enné fogva a német hivatalos jelentésben nem közölték Tsvoricsneck fegyvergyártóhely elfoglalását. A német szocialista a kormány beleegyezésével cslekeszének. Egy másik osztrák valómása szerint ezt a kérdést az osztrák hadseregben kevésbé teszegetik, de remélik, hogy az orosz belső helyzet megegyezéshez vezet. Ezek a valómások mutatják, hogy Németország minden igyekezetét latba veti, minden eszlehez folyamodik abban a reményben, hogy az ellenség közt egyenletenséget szítsen.

A németek ellentállása szilárdabb lesz.

Rotterdam, április 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Morning Post jelenti az angol főhadiszállásról: A német ellentállás nemcsak nem lesz kisebb, ellenkezőleg az ellenséges front mind szilárdabb lesz. Az első angol sikerek kitépítése előre nem látott akadályokba ütközik.

Párisi jelentés az aísne csatáról.

Zürich, április 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi lapok az Aisne menti csatának megindulásáról a következőket jelentik: A francia tüzer-ség óriási tüzelést indított. Oly sütrű zárófüzzel árszította el a német első árkokat, hogy a hősiésen védekező német katonáknak nem szállíhattak elmeszert. Az elvágot nyomban minden meleg étel nélkül napokig kitarítottak a vitéz német katonák és elkseredetten védekeztek.

HIREK.

Az osztrák kormányválság.

Bécsből telefonálja tudósítónk: Az osztrák miniszterválságban ma uj, váratlan fordulat következett be, amelynek következményeit még nem lehet átkéinteni. A német nemzeti szövetség és a keresztényszocialista párt ma délután értekezletet tartott, amely után hire terjedt, hogy a király holnap délután 6 órakor 4 nemzeti pártit és 4 keresztényszocialistát laxenburgi kastélyában kihallgatásn fogad, akik a párt álláspontját fogják kifejtetni. Azt hiszik, hogy a kormány és a németek közötti elentéteket ezek a kihallgatások ki fogják egyenliteni. A király a három miniszter lemondását nem akarja elfogadni.

17.770 millió márkát jegyeztek a VI. német hadikölcsönre.

A VI. német hadikölcsönre 17.770 millió márkát jegyeztek. A legjobban sikerült három hadikölcsönnél ez az összeg 700 millió márkával több. Ez az eredmény világosan mutatja, hogy Németország a majdnem három év óta tartó háborubans gazdaságilag is megrendíthetetlen. Fényesen igazolja továbbá, hogy a német nép el van határozva a háborút győzelmesen befejezni és mily nagyon bízik a győzelemben.

A Zrinyinek eddig 61 áldozatát emelték ki. Budapestről jelenti tudósítónk: A tegnap kiemelt 55 áldozaton kívül ma újabb 6 áldozatot emeltek ki, úgy hogy a kiemelt áldozatok száma 61-re emelkedett. Azt hiszik, hogy még 40 holttest van az elsőyedt hajón. Ma végre Zimonyból megérkezett a dunai katonai hajó a szükséges eszközökkel és a hajó roncsainak kiemelését holnap délelőtt kezdik meg.

Házasság. Madár Huska és dr. Balog Géza paripási orvos husvéthéttől házasságot kötöttek.

A tej és tejtermékek legmagasabb árainak megállapítása.

A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét, amellyel a tehéntejnek és termékének árát maximumra állítja. A rendelet kimondja, hogy a törvényhatósági joggal felruházott városokban, tehát Ujvidéken is a termelő és mástelől a tejkereskedő, tejszővetkezett, feldolgozó telep vagy tejgyűjtőállomás közötti viszonylatban egy liter tej ára 56 fillér, a termelő és fogyasztó közötti viszonylatban házhöz szállítva 58 fillér, a tejkereskedő sib. és fogyasztó közötti viszonylatban 62 fillér egy liter tejnek az ára. Ujvidéken eszerint a termelő által házhöz szállított tej 58 fillérbe, a tejkereskedőnél vásárolt tej literje 62 fillérbe fog kerülni ezentul. A községekben a tejkereskedők 50 fillért, a termelők által házhöz szállítva 54 fillért kötelesek a tejt fizetni. A tejkereskedők által 56 fillért mérhetik ki literenként. A rendelet az Országos Közéletmezési Hivatal elnökét jogosítja fel arra, hogy egyes helyeken a megállapított áraknál magasabbakat léptessen étebe. Aki ezeket a maximális árakat be nem tartja, drágábbnak ársít vagy vásárol, az a rendelet értelmében kilátást követ el s hat hónapig terjed-

hető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Eljegyzés. Szabó Etelkát, dr. Szabó József hódásági kir. közjegyző és neje Trischler Etelka leányát eljegyezte dr. Karl Lajos egyetemi tanár Kolozsvárt.

Tűz a Dungserszky-birtokon. Dungserszky Lázár ujvidéki nagybirtokosnak szentimászi birtokán az egyik istálló kigyuladt és 20 lo odaégett. A kár 70—80.000 korona. A tűz keletkezésének okát nem sikerült kúphatolni.

Szünetel az amerikai levélforgalom. Mióta Amerika is ellenségekn táborába állt, megnehezült az Unioval való postaforgalom is. A postai közlekedés bizonytalanságáról a befelgyűmíniszter az alábbi leírásban értesíti Ujvidéket:

„A külügyminiszter úrtól veit értesítést szírint az Amerikában székelő külképviseleti hatóságokhoz intézett levelek nagyrésze utközben elvész, illetőleg ellenségekn által gyakorolt postarabák áldozatául esik és a leveleknek csak nagyon kis része érkezik rendeltetési helyére. Tekintettel ezen körülményre, felhívom Polgármester urat, intézkedjék aziránt, hogy baleset, hagyaték és biztosítási ügyekben a pótlhatatlan, vagy nehezen pótlható eredeti okmányok helyett csupán éven okmányok hiteles másolatát küldessenek meg az illetékes külképviseleti hatóságoknak.”

Uj képek a Solymosi-kiállításón. A Solymosi-kiállításón olyan élenken indult meg a művásár, hogy Solymosi Márton a nagy érdeklődést honoralva, a megfogyatkozott kollektióját budapesti kiállítás szalonjában kiegészítette. A tegnapi nap folyamán Keményfi Jenő, Tibor Ernő és Kaclyan Ödön ismertevű festőművészek képei érkeztek a Solymosi-kiállításra.

Magyar ország

talánmy magyar készítmény nem ért meg el olyan sikert, mint a Diana sóborszez. Evról-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 5.000.000 palack Diana sóborszez kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl eljutott már e pártatlan szar hírneve. Elterjedt az állászerző ep úgy ismerik és fogyasztják, mint ideháza. Magyarok, ha külföldre utaznak, olvévelni szokták viszká, mert a ki egyszer megízolta, nem tud már megelni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

meg készítmény, mely így rövid idő alatt így pártlan népszerűségre, közkeletűségre teyen szert, s envire nekilátottellené válik. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a földim, nem a szerény munka, nem a kínlat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer barmilyen bajánál Diana sóborszezhez folyamodik segítégre, e biztos hatás hátszereben föltűnően meglatja a mit kerestél, ezért adja ki, később is állandón ragaszkodott hozzá, kielentven, hogy a mik csak

lesz

a világon Diana sóborszez, házból ki nem hagyja fogyni.

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelrusítóhely:

DIANA kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 8.

Kiméltelenen . . . A belügy-minister rendeletében közölte *Profuma Béla* polgármesterrel, hogy az **Országos Vöröskereszt-Egylet** minden olyan esetben, amikor hadifogságba jutott katonák elhalálozásáról hiányos jelentések érkeznek, a jelentéseket csak a hatóságunk küldi meg. Szigorú utasítás van arra, hogy mindaddig, amíg az elhalt hadifogoly azonossága kétség-telenül megállapítva nincs, a hozzátartozókat ne értesítsék. A hatóságok a belügyminiszter szerint, nem mindenütt tesznek eleget a feladat-nak, hanem a jelentés kézhezvételé után egyszerűen beidézik a család-tagokat és felolvassák előttük a sokszor hiányos hivatalos jelentést. A belügyminiszter most kötele-ségévé teszi a hatóságoknak, hogy minden egyes esetben szigorúan alkalmazzák a Vöröskereszt-Egylet utasításához és kiméltelen közlésekkel ne okozzanak fájdalmat a hősök családjainak.

A Danubius közgyűlése. A Danubius evező egylet e hó 21-ikén este 8 órakor a Wolf vendéglő éttermében közgyűlést tart.

Elfogták a killincsgyűjtőt. *Varga György* honvédeőrnagy Bem-utcal és *Mandi József* pékmester Rakóczi-uti lakásának kapujáról és több kapuról a karkillincseket ellop-ták. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy *Arthold Alajos*, a rendőrség régi ismerőse, akit az öreg *Lojzi* néven ismernek, volt a killincsolvaj. Orizetbe vitték.

Meghíusult gabonacsempé-szet. *Petrovács Györgyné*, *Sisics Jóna* és *Vassics Jovan* bukováci lakások tegnap nagy batyukkal hazafelé igyekeztek. A hírdnél postzoló rendőrnök gyanusnak tűnt fel a három vidéki. Letétette batyujukat, amelyben gabonát és lisztet talált. Elkoborták s csempészsé miatt ki-kégási eljárást indítottak ellenük.

Szülőeladás. *Néhai Manojlo-vice Lázár*, volt Matice-egyleti pénz-tárnok és neje tulajdonát képező a Transzamenten fekvő szülőföldet és a rajta levő villát f. évi április hó 27-én délután 3 órakor a pétervá-radi városbázan nyilvános bíról ár-verésen el fogják adni.

A francia hadsereg háromnegyed része vesz részt az offenzívában.

Rotterdam, áprís 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A holland lapok szerint a francia offenzívában az egész francia haderő háromnegyed ré-sze vesz részt. Franciaország déli részén a vasutak e hó 16-ától 20-ig a magánforgalom ré-szére el vannak zárva. A had-vezetőség a lyoni iskolatermeket körkél celokra rekvirálta. Lens városa ég.

Az orosz munkások tüntetése.

Malmö, áprís 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az utolsó napokban nagy tün-tetések voltak Pétervároin. A munkások és katonák nagy tö-meget a tengerészeti palota elé vonultak és erőlyes intézkedést követelték a fenyegető éhínség ellen.

Brazilla tüntet Német-oroszág ellen.

Rotterdam, áprís 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Rio de Janeiroból jelentik: A nép izzalma a németek ellen egyre fo-kozódik. Porto Allegroból a tömeg 270 német kereskedőházat meg-támadott, leverte a cégtáblákat és szétzúzta az ablakokat. A Schmidt szállót és több német házat felgyújtottak. Buenos-Aires-ben szintén összetzúések voltak az ántántpártiak és a semleges-ség hívei között. A német követ a külügyi kormánytól tiltakozott a németellenes tüntetések miatt.

Alexijev főparancsnoksá-gát meghosszabbították.

Stockholm, áprís 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Alexijev tábornokot az idősle-ges kormány a forradalom kitő-résekor ideiglenes generalisszi-mussá nevezte ki. Tegnap a kor-mány Alexijev főparancsnokságát táviratilag meghosszabbította.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Az Ujvidéki Hírlap apró hí-rdetéseli eredményesek, mert a város és Délbácska egész kö-zönsége olvassa. A nálunk fel-adott apró és egyéb hirdeté-sekre a kiadóhivatal készség-gel ad felvilágosítást és termé-szetesen díjtalanul, mert a hír-dező a hirdetés díjával a ki-adóhivatalnak ezt a kötelezett-ségét is megváltotta.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Munkási díjak 10 azóli 1 korona. Minden további azó 10 fillér. Vastagabb betűből szedett azó 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésre és jelzésre felvételre vonatkozó felvilágosításokat azóli a kiadóhivatal. Telefon 180.

Urdón keres a város központjában egy burtozott utcai szobát hosz-szu időre. Cim a kiadóban.

Olcsón eladó ebédő divány, bő-rszékkel, függönyök, 2 íróasztal, 1 könyvszekrény; Buzátr 7. l. emelet.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Egy gyakorlott gépkezelő állandó alkalmazást talál. Háfner malom.

Női kalapalkatásokat, díszítéseket 4 dívtatosan, silkésen, olcsón készít dízstelen forma választékkal. Jankovits Vilma Telescki-utca 21.

Két szóli elárusító azonnal fel-vetetik. Cim a kiadóban.

Eladó! 1895 év óta fennálló és Kos-suth Lajos-utca 14 sz. a. Női kalap dívtáru üzlet szabad kézből eladó. Feltelet az üzletben.

Zrinyi Hon-utca 17. sz. jól jövedel-mező ház eladó. Bövebbet a For-galmi Részvénytársaságnál. Kossuth Lajos-utca 37. Winkle-palota.

Tüzifa felaprítva 10 kg-tól felfelé napiláron kapható, 100 kg-tól felfé-le kivánatra prompt házhoz szállítva Paul és Lettesheimernél Mátyás király-utca 1/a. Telefon 344.

Eladó: egy nagy álló tüdő, ebédő asztal, egy mosdó, baromfiketrec és különféle háztartási cikk. Forgalmi iroda, Adamovitch palota.

Jókában levő finom szalngarnitúra és több butor cikktőlés miatt eladó. Erzsébettr 8. Kosmetikai intézetben.

Egy 40 éves nő magányos nőnél vagy urnál esetleg idősebb gyer-mektelen házaspárnál nyugodt otthont óhajt mint hűségben gondozója. Az összes házi teendőkbén járta, mehet vidékre is. Ajánlatokat "Gondviselő" jellegre a kiadóba kérem.

Különféle szoba és konyha butor eladó. Duna-utca 26.

Két fiához nevelőt keresek tei-jes ellátással és megfelelő hono-ráriummal, ki őket a gimnáziumi tanulmányokra oktató. Ajánlatok Kaiser Emínel teendők. Kamenicán (Szerém-megy.)

Két-három szobás lakást keresek bérbe, esetleg egész házat, ahol baromfitartása meg van engedve. Cim a kiadóban.

APOLLO
áprís 18 és 19-én
szerdán és csütörtökön

A halál istennője
nagyszabású bűnügyi dráma
4 felvonásban.

A fénjhelyettes
vigjáték 3 felvonásban.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 40 filléért darabját, palaczkdugót 5 K. kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Uj pa-laczkdugóért csak minla ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICEK ADOLF
BUDAPEST Nefelejts-utca 15.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomoblokot
Csőplőszekrényeket
Esztergapadokat
Herezőjtöket
Elevtorokat
Motorokat
Gőzkeket és
Gőzkanókat

javítottan állapotban vá-sárolnak készpénzítetés ellenében

Friedrich Testvérek
GÉPGVÁRA TEMESVÁR.

ELADÓ HÁZAK ÉS ÜZLETEK:

Ujvidéken főútcákban két ház nagyon jól bevezetett régi üzletekkel együtt. Értéke 250000 illetve 100000 korona.
Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)
Telefon: 297. Sürgöncim: Forgalom.
Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

Hírlap vagy egyéb tudósításokat (információkat) beszerzünk.

Vonatkozással Gerich István hirdetésére, mely félreértésekre szolgáltatott okot, a tiszt. közönség szives tudomására hozom, hogy jelenlegi üzlethelyiségemben szerződéselem lejár és **üzletemmel május havában átköltözhödöm saját házámban levő Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság volt helyiségébe.**

KLEIN LIPÓT

SAJÁT HÁZAMBÁ
(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltö-zésem miatt, összes áruim még pedig

butor, függöny és szőnyegáruim leszállított

árak mellett **olcsón** eladásra kerülnek. Minden árudarabban a **szabotár** látható.

KRAUSZ EDE
butor és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.